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2023-05-12 

 
  

Länsberedning för regionala utvecklingsfrågor med 
mera   
 
Tid och plats 10.00 – 11.45, digitalt   
Beslutande 
 

Angelica Katsanidou (S), ordförande regionstyrelsen, Region Kalmar län 
Karin Helmersson (C), ordförande regionala utvecklingsnämnden, Region Kalmar län 
Malin Anell (S), vice ordförande regionala utvecklingsnämnden, Region Kalmar län 
Malin Sjölander (M), vice ordförande regionstyrelsen, Region Kalmar län  
Johan Johansson (C), kommunstyrelsens ordförande, Emmaboda kommun 
Lars Rosander (C), kommunstyrelsens ordförande, Hultsfreds kommun  
Henrik Nilsson Bokor (S), kommunstyrelsens ordförande, Torsås kommun 
Matilda Wärenfalk (S), kommunstyrelsens ordförande, Mörbylånga kommun  
Tobias Fagergård (S), kommunstyrelsens ordförande, Nybro kommun  
Andreas Erlandsson (S), kommunstyrelsens ordförande, Oskarshamns kommun 
Johan Persson (S), kommunstyrelsens ordförande, Kalmar kommun 
Anders Johansson (C), kommunstyrelsens ordförande, Mönsterås kommun  
Harald Hjalmarsson (M), kommunstyrelsens ordförande, Västerviks kommun  
Allan Widman, landshövding, Länsstyrelsen Kalmar län 
 

Övriga närvarande Ingeborg Eriksson, regiondirektör, Region Kalmar län 
Johan Blom, vikarierande länsråd, Länsstyrelsen Kalmar län 
Helena Nilsson, regional utvecklingsdirektör, Region Kalmar län 
Ann-Sofie Hedenstein, kanslidirektör, Region Kalmar län 
Kalle Östergren, enhetschef, Arbetsförmedlingen, § 13 
Camilla Sandberg, verksamhetssamordnare, Arbetsförmedlingen, § 13 
Alf Jönsson, samordnare i Kalmar kommuns advisory board för militär verksamhet, § 16 
Vilma Dahlgren, regionsekreterare 

   

Justering Sker digitalt. 
 
 
Paragrafer 11-17  

 
  

Ordförande Angelica Katsanidou (S)  

 
  

Justerare Anders Johansson (C)   
  
Sekreterare Vilma Dahlgren 
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§ 11    

Godkännande av dagordning 

Beslut 
Länsberedningen för regionala utvecklingsfrågor med mera godkänner 
dagordningen.  
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§ 12   

Val av justerare 

Beslut 
Länsberedningen för regionala utvecklingsfrågor med mera utser Anders 
Johansson (C) att tillsammans med ordförande justera protokollet.  
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§ 13    

Information från Arbetsförmedlingen 

Beslut 
Länsberedningen för regionala utvecklingsfrågor med mera noterar 
informationen till protokollet.  

Bakgrund 
Arbetsförmedlingens uppdrag är att förbättra arbetsmarknaden genom att 
sammanföra de som söker arbete med de som söker arbetskraft och prioritera 
dem som befinner sig långt från arbetsmarknaden. Arbetsförmedlingen ska 
också bidra till att öka sysselsättningen på lång sikt.  
Samverkan mellan Arbetsförmedlingen och kommuner sker för att bland 
annat underlätta kommunernas planering, samordning och utformning av 
stöd till arbetssökande. Överenskommelser tas fram för att utveckla och 
tydliggöra samverkan. Arbetsförmedlingen kan också skapa forum där olika 
leverantörer och kommuner kan mötas och samverka.  
För att skapa en likvärdig och geografiskt obunden service utvecklar 
Arbetsförmedlingen sina digitala tjänster och distansservice, samtidigt som 
de även säkrar en lokal närvaro. Arbetsförmedlingen erbjuder också 
upphandlade tjänster för att svara mot arbetssökandes behov.  
Slutligen ges information om arbetet på Arbetsförmedlingens enhet i Kalmar 
samt aktuell statistik för arbetslösheten i Kalmar län. Enheten i Kalmar 
jobbar i följande fyra olika processer: 

- Skriva in arbetssökande 
- Vägleda och utbilda 
- Rusta och matcha  
- Rehabilitering till arbetet 

Andel inskrivna arbetslösa av registerbaserad arbetskraft i Kalmar län är 5,9 
procent, vilket är den lägsta andelen sen 2008. Det finns tydliga skillnader i 
andelen inskrivna arbetslösa mellan länets kommuner.  
---  

Föredragning av  
Kalle Östergren, enhetschef Arbetsförmedlingen 
Camilla Sandberg, verksamhetssamordnare, Arbetsförmedlingen  
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§ 14    

Aktuellt infrastruktur 

Beslut 
Länsberedningen för regionala utvecklingsfrågor med mera noterar 
informationen till protokollet.  

Bakgrund 
Med anledning av Trafikverkets inriktningsbeslut för projektet Ostlänken 
bedriver Region Kalmar län påverkansarbete. Inriktningsbeslutet innebär att 
Stångådals- och Tjustbanan inte får en direktanslutning till nya stationsläget i 
Linköping. Följande aktiviteter har genomförts/pågår: 

- Brev till inframinstern med begäran om möte.  
- Gemensamt infomöte med Trafikverket, Region Östergötland samt 

berörda kommuner. 
- Genomfört möte med ledningen för Trafikverket.  
- Genomfört möte med Trafikutskottet. 
- Genomfört möte med Länsbänken. 
- Möte med Region Östergötland samt berörda kommuner. 
- Löpande dialog med tjänstepersoner på Region Östergötland och 

Trafikverket. 
- Inspel tillsammans med Region Östergötland till Bristutredningen 

samt inför tecknande av avsiktsförklaring mellan Trafikverket, 
Linköpings kommun och Region Östergötland. 

Information ges också om remissen för Regional Cykelinfrastrukturplan 
Kalmar län 2023 – 2033. Syftet med planen är att identifiera vilka sträckor 
längs statlig regional infrastruktur i Kalmar län som ska byggas ut med 
cykelinfrastruktur. Det övergripande målet är att cykelinfrastrukturplanen 
ska möjliggöra för fler personer i Kalmar län att cykla i sin vardag. 
Därutöver pågår även kontinuerlig bevakning och dialog angående 
genomförandet av planerade investeringsobjekt på bland annat E22:an. Den 
23 maj har Region Kalmar län har ett inplanerat möte med Trafikverket Syd.  
---  

Föredragning av 
Helena Nilsson, regional utvecklingsdirektör  
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§ 15    

Aktuellt regional utveckling 

Beslut 
Länsberedningen för regionala utvecklingsfrågor med mera noterar 
informationen till protokollet.  

Bakgrund 
Ett aktualiserat handlingsprogram för Livsmedelsstrategin för Kalmar län har 
tagits fram och varit ute på remiss under vintern 2022/2023. Grundtexterna i 
handlingsprogrammet har aktualitetsgranskats, men strategier, mål och 
delmål är desamma som i tidigare gällande handlingsprogram. 
Remissinstanserna är generellt positivt inställda till det aktualiserade 
handlingsprogrammet. Den slutliga versionen av handlingsprogrammet antas 
av livsmedelsstrategins huvudmän Region Kalmar län, Länsstyrelsen Kalmar 
län och LRF Sydost under 2023.  
Handlingsprogrammets fem fokusområden är följande: 

- Förnyelse, forskning och innovation 
- Kompetensutveckling och kompetensförsörjning 
- Trygg livsmedelsförsörjning 
- Regional matidentitet och måltidsupplevelser 
- Genomföra tillsammans 

Vidare ges information om projektet Investeringssamverkan Kalmar län. 
Projektet syftar till att utveckla en arbetsmodell med processer, strukturer 
och metoder för ett förstärkt investeringsfrämjande i Kalmar län. Projektet 
har genomförts i nära samverkan med länets kommuner. Under våren 2023 
har ett förslag på processtruktur tagits fram och projektet är nu i sitt 
slutskede. Efter projektet har slutredovisats kommer arbete med 
kommunikation, förankring och implementering av samverkansstrukturen att 
ske under hösten 2023. Parallellt med projektet pågår en dialog med 
Business Sweden gällande ett samverkansavtal.  
---  

Föredragning av  
Helena Nilsson, regional utvecklingsdirektör 
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§ 16    

Försvar och beredskap 

Beslut 
Länsberedningen för regionala utvecklingsfrågor med mera noterar 
informationen till protokollet.  

Bakgrund 
Med anledning av det förändrade säkerhetspolitiska läget i närområdet så 
gjorde Kalmar kommun i augusti 2022 en framställan till Försvarsmakten 
om etablering av militär verksamhet med inriktning mot luftvärn. Möjliga 
områden för militär verksamhet ska också inkluderas i Kalmar kommuns 
översiktsplan. Under våren 2023 har Kalmar kommun inrättat en styrgrupp 
och en ”advisory board” inom området. 
Det anses finnas stor potential för militär verksamhet i Kalmar då sydöstra 
Sverige och södra Östersjön är ett militärstrategiskt viktigt område. Kalmar 
län har en väl utvecklad infrastruktur med olika transportvägar till Sverige 
och omvärlden. Kalmar kommuns närhet till bland annat Oskarshamn, 
Gotland och Marinbasen i Karlskrona, samt de goda möjligheterna till 
kompetensförsörjning lyfts fram som fördelar för etableringen av militär 
verksamhet. 
Det finns ett behov av utökning av luftvärnsförband vilket i sin tur kräver 
fler utbildningsplatser inom luftvärn. För att öka antalet utbildningsplatser 
behövs lämpliga platser för luftvärnsutbildning, i Kalmar kommun återfinns 
ett flertal stadsnära markområden som kan användas för dessa ändamål.  
--- 

Föredragning av  
Johan Persson, kommunstyrelsens ordförande, Kalmar kommun 
Alf Jönsson, samordnare i Kalmar kommuns advisory board för militär 
verksamhet  
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§ 17    

Presentation av ny landshövding 

Beslut 
Länsberedningen för regionala utvecklingsfrågor med mera noterar 
informationen till protokollet.  

Bakgrund 
Den nya landshövdingen i Kalmar län, Allan Widman, presenterar sig.  
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